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７ 日  程 

  (1) 会議録承認 

(2) 諸般報告 

(3) 付議する事件 

議案第 ９ 号 薩摩川内市立幼稚園条例の一部を改正する条例の制定に係る議案

に関する意見の申出について 

議案第１０号 薩摩川内市学校運営協議会規則の一部を改正する規則の制定につ

いて 

議案第１１号 薩摩川内市社会教育委員の委嘱について【非公開】 

議案第１２号 薩摩川内市公民館運営審議会委員の委嘱について【非公開】 

議案第１３号 薩摩川内市伝統的建造物群保存地区保存審議会委員の委嘱につい                         

       て【非公開】 

(4) その他 

① 薩摩川内市コンベンション施設整備・運営事業について 



② ６月行事予定について 

③ その他 

                         開会時間 １３時３０分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



教 育 長  ただ今から、平成２９年第６回薩摩川内市教育委員会定例会を開会いたし

ます。本日は上甑島教育課長、下甑島教育課長にも出席をしていただいて

います。 

教 育 長  平成２９年第５回定例会会議録についてお諮りします。会議録を承認して

よろしいですか。 

委   員  市町村教育委員会連絡協議会幹事会の報告の中で、レイマンコントロール

の発言をされたのは、鹿児島市教育長ではなく、中村会長の発言でしたの

で修正をお願いします。 

教 育 長  ただいまの部分を修正することで、承認してよろしいですか。 

       （異議なしの声あり） 

教 育 長  平成２９年第５回会議録は承認されました。 

教 育 長  次に会議録署名委員の指名を行います。初田委員を会議録署名委員に指名

します。 

教 育 長  本日の議事日程は、諸般報告の１ページにあるとおりですが、議案第１１

号薩摩川内市社会教育委員の委嘱について、議案第１２号薩摩川内市公民

館運営審議会委員の委嘱について、議案第１３号薩摩川内市伝統的建造物

群保存地区保存審議会委員の委嘱については、個人情報を扱う議案であり

ますので、これを非公開としたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

       （異議なしの声があり） 

教 育 長  これらについては、非公開といたします。 

教 育 長  それでは、諸般報告について、教育総務課・学校施設整備室から説明をお

願いします。 

教育総務課長  資料の２ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

教 育 長  次に学校教育課の説明をお願いします。 

学校教育課長  資料の３ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  いじめ問題対策連絡協議会が開催されていますが、大きな案件はありませ

んか。 

学校教育課長  重大事案になるようないじめは発生しておりません。学校では毎月１日に 

アンケートを実施していますので、喧嘩やいざこざは認知して解決してい

くようにしています。 

委   員  いじめの件数は増えていませんか。 

学校教育課長  増えていません。 

教 育 長  他に質問はありませんか。次に社会教育課の説明をお願いします。 

社会教育課長  資料の４ページ、５ページで説明 



教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  陽成、平佐東の子ども教室は以前からありましたか。 

社会教育課長  平成２７年度から開始しています。 

委   員  内容はどのようなものですか。 

社会教育課長  週に２回学校の教室で３時３０分頃から５時頃まで子供たちの面倒をみる

というものです。 

委   員  一時預かりということですか。 

教 育 長  県の事業で放課後児童クラブが２２箇所位あります。これは人数を確保し 

て体制を整えないと設置できませんが、それができない所に支援ができな

いかということで希望を募り、小規模校の陽成と平佐東から希望があった

もので、週２回の預かり保育的なことができるようになったということで

す。 

委   員  わくわく薩摩川内土曜塾でアクアイムとありますが、どのようなものです 

か。 

教 育 長  藺牟田池にある水族館のようなものです。 

教 育 長  他に質問はありませんか。次に文化課の説明をお願いします。 

文 化 課 長  資料の６ページ、７ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  ２つ質問があります。１点目が、まちづくり公社への委託事業で以前は１ 

０,０００千円あった文化事業費が、ここ５、６年の間に４,０００千円に

減額されており、大きな自主事業が１回しかできない状況です。鹿児島市

の宝山ホールや市民文化ホールでは演劇やクラシック等を年に６回程度開

催されています。文化が育たないと心が育たないと言われます。コンベン

ション施設が建設され、色々なイベント等が開催されると思いますが、年

に１回しか自主事業ができないのでは厳しいので、予算措置が必要ではな

いかと思います。もう１つは、入来文化ホールの管理についてです。まち

づくり公社が指定管理者として管理していますが、夜間の利用はほとんど

ないにも関わらず、職員が１０時までいないといけません。職員は男性と

女性がおり、夜間に女性が１人で対応しなければいけない状況もあり非常

に恐いということです。姶良市の加音ホールは、夜の利用がなければ受付

窓口は１７時までとなっているようですので、入来文化ホールもそのよう

に条例改正をしていただければ、経費削減の効果も期待できると考えます。 

文 化 課 長  最近は文化事業費が４,０００千円になっており、その中でまちづくり公社 

に開催をしていただいています。大物を呼ぶのは難しいと思いますが、県

内にも文化的なものはありますので、工夫をしながら開催をしていただき

たいと考えています。入来文化ホールの活用もすることで、本年度は川内



文化ホールと入来文化ホールでそれぞれ１回ずつ文化事業を開催すること

になっています。文化事業費の増額については、財政の問題もありますの

で、今後検討させていただきたいと思います。入来文化ホールの管理につ

いてですが、まちづくり公社からも話を聞いています。条例改正が伴って

きますので、すぐにはできないかもしれませんが検討させていただきたい

と思います。 

教 育 長  厳しい予算の削減が続いていますので、ソフト事業はカットされています。 

今後、コンベンション施設の活用を考えればもっと市としてやっていかな

ければならないと考えます。 

教 育 長  次に少年自然の家の説明をお願いします 

少年自然の家所長  資料の８ページ、９ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

教 育 長  子どもの日フェスタの来場者は昨年と比べてどうでしたか。 

少年自然の家所長  昨年が５，８００人で、今年は８００人増えて６，６００人程度です。駐 

車場も満車で、送迎バスの利用者もかなり多いでした。 

教 育 長  次に中央図書館の説明をお願いします。 

中央図書館長  資料の１０ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  入来、東郷、祁答院、上甑分館の入館利用者が増えているということです 

が何か要因がありますか。 

中央図書館長  入来、祁答院分館に関しては、今回から図書司書が替わり、読み聞かせグ 

ループの方が司書として利用の声かけ等をしていただいていることがある

かもしれません。 

教 育 長  本日は、上甑島教育課長と下甑島教育課長が出席されていますので、報告 

があればお願いします。 

上甑島教育課長  トンボロ芸術村の作品展示状況、アイランドウォッチングの受入状況等に 

ついて説明 

下甑島教育課長  ウミネコ留学生が３名から１２名に増えて元気に学校に通っている旨等を 

説明 

教 育 長  ウミネコ留学は、希望が多いようであれば、拡大する方向で予算の検討も

必要ではないかと考えます。 

下甑島教育課長  ３０年度の特定離島ふるさとおこし推進事業の申請を１３名で行っていま 

すので、拡大できるのは３１年度からになると思います。 

教 育 長  里親の問題もありますので、簡単には増やせないかもしれませんね。 

教 育 長  以上で諸般報告を終わります。 

 



   【薩摩川内市立幼稚園条例の一部を改正する条例の制定に係る議案に関する 

意見の申出について】 

教 育 長  議案第９号薩摩川内市立幼稚園条例の一部を改正する条例の制定に係る議

案に関する意見の申出について、説明をお願いします。 

学校教育課長  議案書の１ページから５ページ、及び議案資料の１ページから６ページで

市町村民税非課税世帯の第２子の保育料の無償化、及び概ね年収３６０万

未満のひとり親世帯の保育料負担軽減を拡充する旨を説明。 

教 育 長  質問はありませんか。 

教 育 長  議案第９号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

   

   【薩摩川内市学校運営協議会規則の一部を改正する規則の制定について】 

教 育 長  議案第１０号薩摩川内市学校運営協議会規則の一部を改正する規則の制定

について、説明をお願いします。 

学校教育課長  議案書の６ページから８ページ、及び議案資料の７ページから１１ページ

で地方教育行政の組織及び運営に関する法律の一部改正に伴い規則を整理

するほか、指定学校を対象学校とし規則に明記する旨等を説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

教 育 長  議案第１０号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

   

【薩摩川内市社会教育委員の委嘱について】 

（非公開）  原案のとおり可決 

 

【薩摩川内市公民館運営審議会委員の委嘱について】 

（非公開）  原案のとおり可決 

 

   【薩摩川内市伝統的建造物群保存地区保存審議会委員の委嘱について】 

（非公開）  原案のとおり可決 

 

（企画政策部長、企画政策課長 入室） 

教 育 長  その他で、薩摩川内市コンベンション施設整備・運営事業について、説明

をお願いします。 

企画政策課長  別紙資料で、ＰＦＩ手法によりコンベンション施設と民間収益施設を整備 



する。ホールは平土間以外に可動式客席とするため 1,000 ㎡から 1,200 ㎡

になること。会議室は 900 ㎡で分割可能な会議室となること。４月２８日

に事業者の募集を開始したこと。平成３２年７月の供用開始を目指してい

ること等を説明。 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  公募は県内等に関わらず広く募集をされますか。 

企画政策課長  制限はありませんが、できるだけ地元を活用した形で提案をお願いしてい 

ます。 

委   員  ピアノ等の備品は川内文化ホールから持ち込みになりますか。 

企画政策課長  設備については、新たに準備をするように考えています。 

教 育 長  コンベンションホールの活用についての考えはありますか。 

企画政策部長  管理運用の面もＳＰＣ（事業者）に委託します。専門の方を配置して市内 

外から色々なイベント等を誘致していただきたいと考えています。これま

で川内文化ホールでやってきた行事等はそのままコンベンションホールで

開催できると思いますが、新しいイベント等により新幹線沿線から招致し

て賑わいをつくっていきたいと考えています。学会、セミナー、演劇、映

画、コンサート、展示会、見本市、即売会、結婚披露宴等幅広く想定して

います。 

委   員  薩摩川内市でも二科展等の色々な作品展ができるようお願いしたいと思い

ます。もう１点は、国際交流センターの音響設備は、上が開いているため

音が逃げていきます。専門家に意見を聞きながら整備をしていただきたい

と思います。 

企画政策部長  文化関係者から川内文化ホールの機能は維持できるかと質問があり、維持 

するよう努力しますと答えています。それ以上のものはホールの形状から

も難しいかもしれませんが、デジタル技術等を駆使して今以上のものがで

きればと思っています。また、二科展等の誘致の話がありましたが、新幹

線の停車駅でもあり条件に恵まれていますので、今までできなかったイベ

ントを創出して市民はもちろん市外からも来ていただき、交流人口を増や

して市が経済的にも潤うように取り組んでいきたいと考えています。 

委   員  コンベンション施設と川内駅を連結通路で繋ぐ計画はありませんか。 

企画政策部長  要求水準書には川内駅と動線がうまくいくようにという程度は示してあり 

ますが、東西自由通路から通路を延ばすということは示していません。提

案があればそうしてもらえればありがたいと考えています。 

委   員  民間収益施設が揃わなくても、コンベンション施設だけでも動くというこ

とですか。 

企画政策部長  ３月議会で、民間収益施設の提案がなくてもコンベンション施設を造るか 



という質問があり、コンベンション施設だけでも造ると市長が答弁をして

います。ただ、コンベンション施設だけでは賑わいが創出できません。民

間収益施設があることで相乗効果が出るということで２つの施設の提案を

求めています。 

教 育 長  他に質問はありませんか。説明ありがとうございました。 

（企画政策部長、企画政策課長 退室） 

教 育 長  ６月の行事予定について、教育総務課・学校施設整備室から説明をお願い

します。 

（各課所長が資料の１１ページから１４ページで説明） 

教 育 長  行事予定について、質問はありませんか。 

教 育 長  その他、委員の皆さんから何かありませんか。 

教 育 長  事務局から連絡事項はありませんか。 

学校施設整備室長  東郷学園義務教育学校整備事業について、別紙資料で今年度の予定として 

校舎棟、屋内運動場、外構工事７７７,１０１千円を予算計上し、平成３１

年４月開校に向け建築工事に着手する旨と全体スケジュール等、及び現在

の状況について説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

教 育 長  以上で、平成２９年第６回薩摩川内市教育委員会定例会を終了いたします。

ありがとうございました。 

 


